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中国高等院校招生信息中心 大学我要上（www.dx513.com）高考资源频道提供


高考化学选择易错1

1．下列说法正确的是                             

A．阴阳离子间的通过相互吸引而形成离子键

B．含有非极性键的分子都不是极性分子  

C．化学键只存在于分子内、原子间

D．原子晶体中一种或几种原子通过共价键形成立体网状结构

2．下列反应的离子方程式错误的是

  A．NH4HSO4溶液中加入过量Ba(OH)2溶液：Ba2++2OH—+2H++SO42—=BaSO4↓+2H2O

B．氢氧化铁与足量的氢溴酸溶液反应：Fe(OH)3+3H+=Fe3++3H2O

C．足量的CO2通入饱和碳酸钠溶液中：CO2+2Na++CO32—+H2O=2NaHCO3↓
D．将少量硝酸银溶液滴入氨水中：Ag＋＋2NH3·H2O=[Ag(NH3)2]＋＋2H2O

3．某含有Na＋的澄清溶液中，可能还存在NH4＋、Fe2＋、I－、Br－、CO32－、SO32－六种离子中的几种。将该溶液进行如下实验：①滴加足量的新制氯水，有气泡生成，溶液变黄色；②向“①”中所得溶液中加入BaCl2溶液，无沉淀生成；③向“①”中所得溶液中加入淀粉溶液，不显蓝色。依据上述实验事实推断该溶液

A．一定存在Fe2＋、Br－、CO32－      
       B．一定呈碱性

C．一定不存在I－、SO32－  
               D．可能存在NH4＋
4．青霉素是医学上一种常用的抗生素，在体内经酸性水解后，得到青霉氨基酸，其结构简式如右图所示 (分子中的－SH与—OH具有类似性质)。下列关于青霉氨基酸的推断合理的是

A．青霉氨基酸分子中所有碳原子均在同一直线上

B．青霉氨基酸具有两性并能发生酯化反应

C．青霉氨基酸分子间能形成多肽

D．1mol青霉氨基酸与足量的金属钠反应生成0.5mol H2

5．固体氧化物燃料电池(SOFC)以固体氧化物作为电解质。下列关于固体燃料电池的有关说法正确的是

A．通O2的电极为电池负极，电极反应式为O2＋4e－＝4O2－
B．固体氧化物的作用是让电子在电池内通过

C．若H2作为燃料气，则接触面上发生的反应为H2＋2OH－－4e－＝2H＋＋H2O     

D．若C2H4作为燃料气，则接触面上发生的反应为C2H4＋6O2－－12e－＝2CO2＋2H2O

6．下列各溶液中，微粒的物质的量浓度关系正确的是                       

A．10mL 0.5mol/L CH3COONa溶液与6mL 1mol/L盐酸混合：c(Cl－)＞c(Na＋)＞c(H＋)＞c(OH－)

B．0.1mol/L pH为4的NaHB溶液中：c(HB－)＞c(H2B)＞c(B2-)

C．在NaHA溶液中一定有：c(Na＋)＋c(H＋)＝c(HA－)＋c(OH－)＋c(A2-)

D．c(NH4＋)相等的(NH4)2SO4溶液、(NH4)2CO3溶液和NH4Cl溶液：
c[(NH4)2SO4]＜c[(NH4)2CO3]＜c(NH4Cl)
7．常温下，物质的量浓度均为0.1mol·L－1的两溶液HA、BOH。其中HA溶液的pH>1，BOH溶液中c(OH-)/c(H+)＝1012，则下列有关说法正确的是

A．HA溶液中水的电离程度大于BOH溶液中水的电离程度

B．将HA、BOH溶液稀释相同的倍数，pH值变化前者大于后者

C．若两溶液混合时：V(BOH)≥V(HA) ，则必有混合液中c(B+)>c(A－)

D．将HA、BOH混合所得pH＝7的溶液中必有c(B＋)＝c(HA)＋c(A－)

8．右图表示在某溶液中滴加Ba(OH)2溶液时，沉淀的物质的量随Ba(OH)2的物质的量的变化关系。该溶液的成分可能是

  A．MgSO4  　　　　　　B．KAl(SO4)2            

C．Al2(SO4)3     　　　 D．NaAlO2 

9．在乙离子存在的情况下，欲用试剂丙来检验溶液中是否含有甲离子，下表所加试剂丙能够对甲离子进行成功检验的是（说明：在实验过程中不允许加热、过滤、等操作）
	选 项
	试  剂  丙
	甲  离  子
	乙 离 子

	A
	稀盐酸、BaCl2溶液
	SO42－
	SO32－

	B
	AgNO3溶液
	Cl－
	SO42－

	C
	KSCN溶液
	Fe2+
	Fe3+

	D
	NaOH溶液
	Al3+
	Mg2+


10．已知热化学方程式2SO2(g)+ O2(g)[image: image1.emf] 

   

2 SO3(g) △H= －Q kJ/mol（Q＞0），则下列说法正确的是

A．2molSO2(g)和1mol O2(g)所具有的能量大于2 molSO3(g)所具有的能量

B．将2molSO2(g)和1mol O2(g)置于一密闭容器中充分反应后放出QKJ的热量

C．升高温度，平衡向逆反应移动，上述热化学方程式中的Q值将减小

D．如将一定量SO2(g)和 O2(g)置于某密闭容器中充分反应后放热QKJ，则此过程中有2molSO2（g）被氧化

11．在一体积不变的密闭容器中发生如下化学反应：2A(g)      B(g)＋C(g)。当物质A的起始浓度为1.0 mol·L－1、物质B、C的起始浓度为0时，物质A的浓度、转化率以及物质B的浓度随反应时间的变化如下列各图所示：


下列有关说法中正确的是

A．条件I、条件II时的反应温度不同，压强相同

B．条件I时可能未使用催化剂，条件II时可能使用了催化剂

C．条件III时的平衡混合物中，物质C的浓度等于0.6 mol·L－1
D．条件IV和条件II相比较，条件IV时可能增大了反应体系的压强

12．将KCl和CrCl3两种固体混合物共熔发生化合反应制得化合物X。将1.892gX中Cr元素全部氧化成Cr2O72－, Cr2O72－可与过量的KI发生氧化还原反应氧化出2.667g I２，反应的离子方程式是：Cr2O72－＋6I－＋14H＋＝2Cr3＋＋3 I２＋7H2O，如果取溶有1.892g X的溶液，加入过量的AgNO3，可得4.52gAgCl沉淀，则表示Ｘ组成的化学式为

A．K3Cr2Cl7        
B．K3Cr2Cl5
  　　　　C．K3Cr2Cl9   

D．K2CrCl4
13．有一根粗铝含铁和硅两种杂质，取等质量的粗铝分别投入到足量的稀HCl和足量的 NaOH溶液中，放出等量的H2，则该粗铝中，铁和硅的关系为①物质的量之比为2：1 ②物质的量之比为3：1  ③质量之比为2：1  ④质量之比为4：1   

A．①③    　　　B．①④    　　　C．②③    　　　　D．②④

14．下列物质中既能跟H2S反应，又能使溴水褪色的是  ①K2S溶液  ②SO2   ③CuSO4溶液  ④AgNO3溶液  ⑤氯化亚铁溶液  ⑥烧碱溶液

A．①②③

B．①②④⑥

C．③④⑤⑥
　　　　　D．②④⑥

15．化合物A、B、C、D各由两种元素组成，甲、乙、丙是三种单质。这些常见的化合物与单质之间存在如下关系（已知化合物C是一种有机物），

以下结论不正确的是

A．甲、乙、丙三种单质的晶体均是分子晶体

  B．上述转化关系所涉及的化合物中有一种是电解质

  C．上图所示的五个转化关系中，有三个是化合反应

  D．上图所示的五个转化关系中，均为放热反应
16．根据元素周期表和一些已有化学知识可推测另一些物质的性质，下列推断合理的是

A．硫酸锶的溶解度大于硫酸钡的溶解度、氢氧化锶的溶解度大于氢氧化钡的溶解度

B．氯气在有机溶剂（如汽油、CCl4）中的溶解度大于在水中的

C．位于ⅠA和ⅦA族中间的碳族单质的熔点应是先逐渐增高后逐渐降低

D．碳酸钾的分解温度高于碳酸钠

17．工业生产苯乙烯是利用乙苯的脱氢反应：
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针对上述反应，有人提出如下观点，其中合理的是

A．在保持体积一定的条件下，充入较多的乙苯，可以提高乙苯的转化率

B．在保持压强一定的条件下，充入不参加反应的气体，有利于提高苯乙烯的产率

C．在加入乙苯至达到平衡的过程中，混合气体的平均相对分子质量在不断增大

D．仅从平衡移动的角度分析，工业生产苯乙烯选择恒压条件优于恒容条件

18．今有两种正盐的稀溶液，分别是a mol/LNaX溶液和b mol/LNaY溶液，下列说法不正确的是
　A．若a＝b，pH(NaX) ＞pH(NaY)，则相同浓度时，酸性HX＞HY

B．若a＝b，并测得c(X－)＝c(Y－)＋c(HY) ，则相同浓度时，酸性HX＞HY

C．若a＞b，测得c(X－)＝c(Y－)，则可推出溶液中c(HX)＞c(HY)，且相同浓度时，酸性HX＜HY     

D．若两溶液等体积混合，测得c(X－)＋c(Y－)＋c(HX)＋c(HY)＝0.1mol/L，则可推出a＝b＝0.1 mol/L
19．含8.0g NaOH的溶液中通入一定量H2S后，将得到的溶液小心蒸干，称得无水物7.9g，则该无水物中一定含有的物质是

A．NaOH和Na2S　　 　B．Na2S和NaHS        C．NaHS　　　　　D．Na2S


20．一定条件下将质量为Xg的有机物在O2中完全燃烧，燃烧后全部产物通过足量Na2O2层，过氧化钠的质量增重Yg，下列对应关系一定不正确的是
	序号
	有机物
	X
	Y

	A
	C2H4和C3H6的混合物
	m
	15m/7

	B
	HCOOH
	m
	m

	C
	CH3OH 和CH3COOH的混合物
	m
	m

	D
	CH3COOCH3
	m
	45m/37








图IV：在条件IV时的反应情况
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图III：在条件III时的反应情况
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图II：在条件II时的反应情况
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图I：在条件I时的反应情况
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